

# ПРИНЦЕВСКИЙ

## КРАЙ

Военно-осведомительная, литературная и политическая газета.

Цена отдельного номера в уличной продажѣ 1 марка. Покупавшимъ сразу болѣе 50-ти экземпляровъ скидка 20%.

Адресъ Редакціи и типографіи: Ивангородскій форштадъ, 1-я линія, 5.

№ 45.

Нарва, Пятница 2 Января 1920 г.

№ 45

### ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТІЯ.

На Нарвскомъ фронтѣ. Тихо. Противникъ зализываетъ свои раны. „Нарва колется, больно колется—Лейбъ Нарву не видать!“

На Южномъ фронтѣ генерала Деникина. Жестокіе бои продолжаются. Добровольческія Арміи свертываются вглубь Украины для совмѣстныхъ операций съ поляками. Бои идутъ подъ Царицынымъ, на лѣвомъ берегу Волги у дер. Солодничи, въ центрѣ Красныя войска подошли къ Каменской, на лѣвсмъ флангѣ бои идутъ подъ Екатеринославомъ и Синельниково.

### НА БОЕВЫХЪ ФРОНТАХЪ.

#### На Нарвскомъ фронтѣ.

къ 10 час. вечера 1-го Января.

Въ районѣ Плюскихъ переправъ появилась развѣдка красныхъ, поддерживаемая бронепоездомъ, который обстрѣливалъ наше расположение. Нашимъ огнемъ развѣдка и бронепоездъ были отогнаны. Развѣдчики противника у дороги Тербинка—Долгая Нива также были разогнаны огнемъ. На остальныхъ участкахъ —спокойно.

къ 10 часамъ утра 1-го Января.

Въ теченіе ночи въ районѣ плюскихъ переправъ появились развѣдки красныхъ, но нашимъ огнемъ отгонялись. На остальныхъ участкахъ спокойно.

#### Съ Южнаго фронта.

Изъ Таганрога свѣдѣній сегодня не поступало.

#### Нарва, 2 января.

Представьте себѣ человека усталого, голоднаго, замерзшаго, выбившагося изъ силъ, которому говорятъ: —напряги всѣ свои силы, дойди, дотащи свою тяжесть вотъ до того поворота. Тамъ отдохнешь. Тамъ ожидаетъ тебя теплый домъ, обильный обѣдъ и отдыхъ безконечный. Тамъ смѣнишь ты свои холодныя рубища на роскошный нарядъ и тамъ будетъ музыка, пѣніе и заслуженный почетъ.

Человѣкъ дѣлаетъ невѣроятныя усилія, напрягаетъ послѣднія силы и тащится къ завѣтному повороту. Вотъ онъ достигъ его, но тамъ вмѣсто ярко освѣщеннаго, теплаго дома, вмѣсто музыки и веселья, вмѣсто стола съ яствами—все та же безконечная, бесплодная пустыня и также вьется по ней длинный путь и не видно нигдѣ никакого жилья. Дуетъ холодный вѣтеръ, крутитъ метель и негдѣ обогрѣться. Что долженъ испытать человѣкъ отъ такого разочарованія? Какими глазами посмотреть онъ на тѣхъ, которые сулили ему отдыхъ и покой и такъ жестоко обманули?

Въ такомъ положеніи находится красная армія и тотъ Русскій народъ, который остался въ совѣтской республикѣ. Вотъ, говорятъ ему,—вы разбили Колчака, уничтожили Юденича, добейте теперь Деникина

и все будетъ кончено. Вамъ холодно и голодно, вамъ не во что одѣться—возьмите Донецкій угольный бассейнъ вы получите уголь, уголь васъ обогрѣетъ, онъ оживитъ фабрики и заводы и наступитъ, наконецъ, та райская жизнь, которую мы вамъ давно обѣщаемъ. Напрягите послѣднія силы, возьмите югъ Россіи и все кончено. Въ началѣ декабря на седьмомъ съѣздѣ совѣтовъ Ленинъ торжественно заявилъ, что до мира осталось три недѣли, самое большее мѣсяць. Надо только наступать, наступать и наступать.

И народъ послушалъ его. Красныя полки бѣшенными валами кидались въ атаки, они таяли, они гибли численно, но они шли и брали городъ за городомъ. Взяли Харьковъ, взяли Кіевъ, взяли Луганскъ, Лозовую, Бахмутъ—они вошли въ завѣтный угольный бассейнъ и ждутъ заслуженнаго отдыха, требуютъ мира. Но мира нѣтъ.

Къ разбитому Колчаку спѣшать на помощь японцы. Его армія восстанавливается и къ веснѣ надо ожидать новаго грознаго наступленія Сибирской Арміи. Деникинъ сговорился съ поляками и уже развѣдчики польскихъ войскъ перешли Западную Двину. Ихъ отбросили обратно, но за ними пойдутъ авангарды, а за авангардами главныя силы. Сможетъ ли одолѣть этого новаго полнаго свѣжихъ силъ и

Пожертвованія на Рождественскіе подарки для Бѣлой Арміи принимаются супругой Главнокомандующаго Александрой Николаевной Юденичъ. Ежедневно отъ 10 ч. у., до 4 ч. дня Ревель, Судебная ул. д. № 8.

задора противника выбиваясь из силъ красная армія? Поляки пойдутъ на Кіевъ и Харьковъ съ сѣверо-запада и какъ почувствуетъ себя тогда красная армія, зарвавшаяся такъ далеко на югъ. У Фастова Деникинъ уже собираетъ добровольческую армію въ грозный кулакъ. Сдавленная съ двухъ сторонъ красная армія вмѣсто отдыха должна будетъ вести страшные бои на два фронта. Подъ Нарвой совѣтское командованіе уложило болѣе пятидесяти тысячъ отборныхъ войскъ. Не помогли ни китайцы, ни латыши, ни башкиры, не помогъ разстрѣль мирныхъ жителей въ Нарвѣ. Нарва стоитъ гордо и непоколебимо. Стиснувъ зубы и крѣпко сжавъ винтовки руками, отражаетъ атаку за атакой Сѣверо-Западная и Эстонская армія. Никто и не думаетъ сдаваться. И если мы вспомнимъ, что при наступленіи армія быстро вырастаетъ, какъ снѣжный комъ, мы поймемъ, какъ драгоценно сохраненіе ядра Сѣверо-Западной Арміи. Въ прошломъ году она изъ двухъ тысячъ возросла до сорока тысячъ, можно же себѣ представить во что обратится Сѣверо-Западная Армія этой весной.

Пахнетъ побѣдой для Бѣлой Арміи. Этотъ сладкій волнующій запахъ уже чувствуется въ морозномъ воздухѣ и каждый новый союзникъ слишкомъ рѣзко перетягиваетъ чашку вѣсовъ на нашу сторону.

И красная и бѣлая арміи устали, но устали далеко не одинаково. Красная армія отдала все. Отдала послѣднее. Красная армія только и думаетъ о мирѣ. Бѣлая армія знаетъ, что съ Ленинымъ и Бронштейномъ мира быть не можетъ и она сохранила наступательный порывъ и ждетъ только минуты, когда можно будетъ ударить на врага. Мысль о мирѣ съ насильниками свободы ей противна.

И красный и бѣлый солдаты одинаково стремятся домой, въ свою деревню, въ свою хату, гдѣ его ждетъ своя семья и мирный трудъ. И красному солдату для этого нужно уничтожить маленькую шайку комиссаровъ и коммунистовъ и идти безпрепятственно домой, бѣлому солдату для этого нужно уничтожить ту же шайку коммунистовъ и комиссаровъ, гонящихъ его братьевъ въ бой и тогда онъ можетъ уйти изъ чужой земли и

идти къ своей Полтавѣ, Пензѣ, Твери, Москвѣ.

Завѣтные цѣли красного и бѣлаго солдата одни и тѣ же. Препятствіе къ достиженію ихъ тоже одно и то же и близокъ тотъ день, когда доведенный до отчаянія народъ пойметъ, куда завели его „совѣты“ и единоличная власть Левина и Бронштейна и свергнетъ ее. А тогда безсилны станутъ и самые комиссары и коммунисты.

Глухо, но настойчиво изо дня въ день совѣтское радіо говоритъ намъ о заговорахъ противъ совѣтской власти, доходятъ до насъ неясные глухие слухи о броженіи въ красной арміи, о неповиновеніи полковъ, отказа ихъ идти въ бой. Пока раздастся побѣдный громъ, опьяненная успѣхомъ красная армія въ чаяніи богатой добычи на Дону и Украинѣ ломитъ впередъ. Но сегодня полное крушеніе красной арміи подъ маленькой Нарвой, завтра появленіе поляковъ въ тылу Кіева, послѣ завтра японо-русскія войска въ Омскѣ и полетитъ весь этотъ карточный домикъ совѣтской власти, построенный на лжи и насилии съ безумной быстротой...

Надо дотерпѣть до этого. Надо сохранить свои силы и бодрость. Надо сохранить организацію, чтобы домой пойдти стройными могучими рядами.

Какъ побѣдители!!

**Нашъ долгъ---стоять до конца, ибо не въ силѣ Богъ, а въ правдѣ. Богъ правду видитъ, да не скоро скажетъ.**

## К а з а к и .

Снова приходится переживать тяжелые дни богатой окраины Юго-Востока Россіи, Тихому Дону. Снова сѣверные округа Донской Области подпали подъ власть большевиковъ. Мѣстности эти не разъ переходили изъ рукъ въ руки, съ упорствомъ отставая себя отъ нашествія, но большевики, очевидно, слишкомъ хорошо понимаютъ ихъ значеніе въ обще-русскомъ дѣлѣ, чтобъ оставить въ покоѣ.

Когда подъ ударами молодой Деникинской Арміи Югъ пунктъ за пунктомъ сталъ сдвигаться отъ большевиковъ, и изъ Москвы и Петрограда раздался вопль: „На Югъ! Спасайте Югъ!“, тогда говорилось и писалось, что совѣтской Россіи необходима Донецкій угольный бассейнъ и Екатеринославскій промышленный районъ. Такъ

казалось бы, подсказывала и логика государственной мысли. Всякому государству, даже совѣтскому, приходится бороться за промышленные центры, дающіе сырье и фабрикаты.

Однако, на дѣлѣ картина получилась иная. Донецкій бассейнъ и Екатеринославскій фабричный районъ были уступлены большевиками сравнительно легко, несмотря на яко-бы сочувствующее имъ рабочее населеніе этихъ мѣстностей. Части Красной Арміи отступили оттуда, ушли далеко отъ этихъ мѣсть, за Курскъ, за Черниговъ.

Но отъ сѣвернаго Дона коммунисты такъ и не отступили. Отбрасываемые ударами Донской Арміи, они всѣми правдами и неправдами возвращались обратно, какъ зубами, держались все время почти на одной и той же линіи верхняго течения Дона. Этого фланга красное командованіе упорно не уступало, хотя, казалось бы, онъ былъ несравненно менѣе интересенъ имъ, чѣмъ фабричные районы.

Въ томъ то и дѣло, что эти мѣста были ключемъ къ Тихому Дону, къ странѣ невинной большевикамъ благодаритъ всему ей своеобразному, изстари налаженному строю, и характернымъ особенностямъ ея коренного населенія к.законъ-хозяевъ Дона.

Раздавить казачество для коммунистовъ гораздо болѣе заманчивая цѣль, чѣмъ вернуть себѣ уголь и металлическіе заводы. Къ чему имъ заводы, когда у себя дома они позакрывали ихъ одинъ за другимъ. Къ чему имъ уголь за тысячу верстъ, когда они не могутъ доставить къ замерзающимъ центрамъ даже подгорные запасы дровъ.

А побѣда надъ казачествомъ, для нихъ все, потому что они знаютъ, что такое казаки.

Множество русскихъ людей подобно иностранцамъ, къ сожалѣнію, до сихъ поръ этого не знаютъ, или имѣютъ о казакахъ, о казачьемъ устроитвѣ самое туманное представленіе.

Для многихъ, напримеръ, Донской казакъ это просто чеповѣкъ, происходящій изъ Донской Области, какъ псковичъ, уроженецъ Псковской губерніи.

Правда, казаки не говорятъ ни какомъ особенномъ, отличающемся отъ русскаго языкъ, принадлежать къ православной церкви, какъ и вся Русь отъ Бѣлаго до Чернаго моря, но взгляните на лица проходящей мимо васъ казачьей сотни, или полка, и вы увидите особы, можно сказать, національнымъ типъ. Въ общественномъ устроитвѣ казачества такъ же много особенностей, рѣзко отличающихъ казачьи области отъ губерній вообще.

Казаки—потомки цвѣта русскаго народа, соображавшагося на границахъ Россіи для свободнаго мирнаго труда и для славной боевой жизни. Казаки всегда были вольными, никогда не знали крѣпостной зависимости. Казаки испоконъ вѣка жила и самоуправлялись на выборныхъ началахъ, избиралъ себѣ станичныхъ, окружныхъ и войскового атамана.

Это говорить о томъ, что въ казачествѣ всегда жилъ и живетъ тотъ истинно-демократическій духъ, жить которымъ хотѣла бы вся Россія, и который, конечно, ста-

новится поперекъ горла порабитителямъ всего демократическаго, всего законно-твердаго и стройнаго,—большевикамъ.

Имъ нуженъ развалъ Россіи, гибель ея, и покончивъ съ мѣстностями, слабыми организаванностью, малокультурными, они бьютъ по тому ядру, отъ котораго можно ждать спасенія Россіи.

Свободное казачество, конечно, и болѣе грамотно, и болѣе хозяйственно, и болѣе воспитано граждански, значитъ оно представляется наибольшимъ зломъ для носителей темноты, хозяйственной разрухи и рабства.

Но казачество, кромѣ того, представляется изъ себя отъ мала до велика крупную военную силу, среду, для которой военное дѣло—вторая натура. Каждый казакъ, воинъ по рожденію, по всосавшейся съ молокомъ матерей и бабокъ воинственной крови. Воинъ сознательный, отличныи развѣдчикъ, лихой чавзедникъ, привышій къ военной повадкѣ и одеждѣ, какъ къ обыкновенному своему костюму, а это тоже не пустякъ, потому что на вышнюю выправку даже большевики тратятъ не мало времени. Казакъ—готовый солдатъ съ перваго дня действительной службы, такъ какъ обученъ заранее.

Уничтожить казачество, отнять у него изстари принадлежащія ему надѣльные земли, оторвать его отъ родныхъ мѣсть, разселивъ тамъ чуждыми элементъ, для коммунистовъ значитъ лишить будущую армію возрожденной Россіи наиболее цѣннаго воинскаго кадра, лишить ее вѣрнѣйшей силы.

Но этого не случится. Казачество устоитъ. Не можетъ расплыться то, что сковано вѣками, въ твердую, разумно организованную массу на началахъ, глубоко жизненныхъ и демократическихъ.

Яр. Уредовскій.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

(По Радио-телеграфу изъ Москвы 1-го января 1920 года).

### Большевистская угроза всему міру.

МОСКВА, 1-го января. Плакатныя вѣстники Ростъ № 179 сегодня публикуетъ восторженно истерическое посланіе по случаю Нового года и грозитъ завоеваніемъ всего свѣта. Онъ пишетъ:

„Въ тысяча девятьсотъ двадцатомъ году мы придемъ къ побѣдному концу гражданской войны: По всей Сибири, Украинѣ, на Дону, на Кавказѣ заальютъ Совѣты. Совѣты оудутъ въ Берлинѣ, Вашингтонѣ, Парижѣ и Лондонѣ. Совѣтская власть оудетъ во всемъ мірѣ. Да здравствуютъ новыя пролетарскія побѣды! Да здравствуетъ мировая революція и красные вожди Ленинъ и Бронштейнъ! Да здравствуетъ революціонный тысяча девятьсотъ двадцатый годъ!“

Хвалились синица горо завсѣхъ!.. Никогда побѣда не уходила отъ большевиковъ такъ далеко, какъ въ началу 1920-го года. Чѣмъ лучше промудръ красныя войска на Украинѣ и на Дону, тѣмъ слышнѣе вспыхивать противъ нихъ возстаніе въсѣмъ и уюмленнымъ зимней камишанкѣ—они не въ состояніи будутъ сопротивляться. Побѣда принта и драгоценна лишь

тогда, когда она несет за собою мир, но побѣда лишь усугубляющая войну, хуже садаго жестокаго пораженія.

### Нормальная мирная работа войск во Франціи.

НАУЭНЪ, 30-го декабря. Весной въ Эльзасѣ предполагаются большіе маневры французской арміи.

### провокація или роковая правда?

НАУЭНЪ, 30-го декабря. Въ Германской печати все чаще появляются статьи о возможности совместныхъ дѣйствій съ Советской республикой. Берлинская газета „Тэглицше Рундшау“ пишетъ, что побѣда-спартакцевъ въ Германіи привела бы къ союзу съ Советской республикой и возможности начать войны противъ Англии и Франціи. Германскія рабочія массы съ восторгомъ приветствовали бы борьбу противъ ненавидимаго имъ капитализма западныхъ державъ. Польша была бы не въ состояніи отразить соединенныя натиски Советской республики съ Советской Германіей. Антанта вовлекла бы себя въ новую войну, которой она такъ боится.

На счастье Спартакцевъ въ Германіи уничтожены и большевиками не въ фаворѣ у разумнаго германскаго народа. Они вѣдь и изобретены то для наружнаго, а не для внутренняго употребленія, но все таки Русское общество напряженно ждетъ, чтобы Германія соросала съ себя таинственную маску и сказала бы прямо—за Россію она, или вѣсть съ Ленинымъ и Бронштейномъ противъ нея.

### Зверства большевиковъ.

НИКОЛАЕВЪ, 20-го декабря. Генералъ Деникинъ сообщаетъ по беспроволочному телеграфу, что послѣднее занятіе большевиками Вроннежа сопровождалось исключительно жестокими зверствами: убивались цѣлыя семьи, все духовенство города было казнено. Архιεпископъ Тихонъ былъ повешенъ на Царскихъ вратахъ. Всѣ церкви закрыты.

Мы слишкомъ привыкли къ этому и наши нервы огрубѣли. Смерть и казнь насъ не ужасаетъ. Европа этому не вѣритъ. Неужели хочеть она на своихъ совѣстныхъ дѣлахъ испытать, что такое рабоче-крестьянская власть Ленина и Бронштейна?

### Созданіе настоящей арміи въ Советскомъ республикѣ.

ПЕТРОГРАДЪ, 29 декабря. На собраніи представителей красной арміи Бронштейнъ заявилъ, что онъ намѣревается упразднить должность комиссара, а Команденци комиссаровъ перенести къ командирамъ отдѣльных частей.

Бронштейнъ ужимъ еврея. Онъ знаетъ, что при «старомъ режимѣ» Русская армія была непобѣдима. И онъ стрекотаетъ создать армію «старого режима».

### Мирные переговоры въ Юрьевѣ.

ЮРЬЕВЪ, 29 декабря. Члены эстонской мирной делегаціи прибыли сегодня утромъ въ Юрьевъ, за исключеніемъ Сельяма, который прибѣдетъ завтра утромъ.

Они утромъ совѣщались между собою и съ 12 час. до ночи происходили совѣщанія комиссіи о границахъ и гарантияхъ. Засѣданіе продолжается. Можно предполагать, что вопросъ о мирѣ выяснится сегодня окончательно. Можно надѣяться на соглашеніе.

Третьяго дня прибыли: новый полномочный членъ советской мирной делегаціи Гукзовскій, бывший министръ финансовъ Советскаго правительства, и экспертъ по морскимъ дѣламъ графъ Бенкендорфъ. Послѣдній, по слухамъ, родомъ изъ Прибалтійскаго края. На дняхъ ожидается возвращеніе Красина въ Юрьевъ. На праздникахъ экспертъ большевистской делегаціи Костяевъ поѣхалъ въ Цесковъ для переговоровъ со своимъ правительствомъ, откуда вернулся сегодня утромъ. Сегодня ночью въ Москву отправляется курьеръ большевистской делегаціи.

На дняхъ ожидается прибытіе въ Юрьевъ представителей Украйны, которые въ настоящее время находятся Ригѣ.

По поводу высылки секретаря латышской делегаціи Мисса, латышскія газеты пишутъ, что высылка произошла вслѣдствіе того, что названный господинъ бесѣдовалъ съ Юффе въ кофейной Вернера, причѣмъ о передачѣ денегъ умалчиваютъ. Какъ слышно, по этому поводу ожидаются два протеста. Съ одной стороны протестъ Советскаго правительства противъ латышскаго правительства и съ другой стороны протестъ латышскаго правительства противъ Эстонскаго. Послѣдній протестъ уже прибылъ на мѣсто.

### Дѣлать Россію.

ГЕЛЬСИНГФОРСЪ, 29 декабря. Какъ газ. „Гельсингигъ Сапомят“ узнала отъ своего ревельскаго корреспондента, латышъ, судя по достовернымъ даннымъ, ведутъ съ большевиками секретные переговоры, которыхъ однако стараются скрывать отъ всѣхъ. Латыши требуютъ отъ большевиковъ кроме цѣлой Латгаліи еще русскіе города: Велюке Луки, Двинскъ и Рѣжицу. Русскіе ни подъ какими условіями не согласны отдать эти города латышамъ. Велюке Луки совсѣмъ русскій городъ, а въ Двинскѣ живутъ только 6% латышей. Большевики готовы отдать часть Латгаліи латышамъ.

Какъ легко отдавать то, что не принадлежитъ отдающему. Судьбаи Россіи, ея границы можетъ распоряжаться только Учредительное Собраніе и до него никакія передачи и отдача не могутъ имѣть мѣста.

### полюки на сторожѣ.

ВАРШАВА, 30 декабря. Варшавской полицией арестованы исполнительный комитетъ коммунистовъ, усиленно санимавшійся большевистскою пропагандой.

### Большевики не щадятъ памяти Льва Толстого.

ПАРІЖЪ, 7-го декабря. Дочь графа Льва Николаевича Толстого графиня Александра Львовна во время Русско-Германской войны работала какъ сестра милосердія на Кавказскомъ фронтѣ. Послѣ революціи она жила въ Москвѣ и все время дѣлательно старалась поддерживать настроеніе у несчастныхъ жителей столицы. Теперь она арестована и находится въ тюрьмѣ у большевиковъ. Быть можетъ, пишутъ английскія газеты, что опубликованіе этого факта въ „Таймсѣ“ спасеть ее отъ смертной казни.

Увы. Мы имѣемъ свѣдѣнія, что графиня Толстая уже умерла въ тюрьмѣ.

Интересно отозвѣтся ли на эту новую казнь и

Дюпенъ въ «Свободѣ Россіи», такъ горячо писавшій по поводу разстрѣла Добровольческой Арміи большевистскаго комиссара Вересаева?

### Деникинъ твердо вѣритъ въ побѣду.

ЛОНДОНЪ, 19 XII. Деникинъ заявилъ интервьюеру газеты Таймсъ, что онъ не намѣренъ заключать мира, а также вступать въ переговоры съ большевиками.

### Послѣдствія большевизма въ Венгріи.

БЕРЛИНЪ, 20 декабря. Въ венгерскихъ городахъ происходятъ ужасные еврейскіе погромы.

Что посеешь, то и пожнешь.

## Изъ иностранныхъ газетъ.

### Еврейскій Всемирный тайный союзъ руководитъ Русскимъ большевизмомъ.

Подъ такимъ заглавіемъ въ эстонской газетѣ „Таллинна Театаг“ отъ 23 декабря, № 382 помѣщена слѣдующая сенсаціонная статья:

Въ ночь на 9 декабря, когда красные полки потеряли изрядныя потери, наши воины между бумагами убитаго командира батальона 11 го краснаго стрѣлковаго полка коммуниста Шундерова, нашли интересные документы, свидѣтельствующіе о еврейской дѣятельности и тайной организаціи въ Россіи. Документъ написанъ на русскомъ языкѣ и содержаніе его въ эстонскомъ переводѣ слѣдующее:

„Секретный союзъ израильтянъ представляетъ отдѣловъ.

Сыны Израіля. Часъ нашей конечной побѣды близокъ. Мы на пути къ достиженію всемірной власти и славы. То, о чемъ мы раньше только мечтали, скоро будетъ нашимъ достояніемъ. Твердыни, передъ которыми мы въ былое время стояли униженными, теперь подъ натискомъ нами сплоченныхъ народныхъ силъ, пали. Все же намъ подобаетъ быть осторожными, ибо мы должны увѣренно и ни на что не взирая идти впередъ путемъ уничтоженія чужихъ алтарей и троновъ. Мы низвергли чужія святилища, мы уничтожили чужую вѣру, отстраняя ихъ отъ служенія государству и народу. Мы чужихъ пастырей лишили авторитета и чести и въ печати и въ общественныхъ собраніяхъ осмѣивали ихъ. Мы сдѣлали все, чтобы возвысить великій еврейскій народъ и заставили пасть ницъ передъ нимъ всю культуру поколѣній и признать его избранное и сильное положеніе. Мы почти уже достигли этого, но мы должны быть осторожны, такъ какъ нашъ кровный врагъ—крупнопомѣщическая Россія—которую свои же русскіе народы, благодаря гениальному веденію черезъ дѣтей Израіля, унизили и уничтожили, можетъ возстать противъ насъ. Хотя Россія предана праху и придавлена нами, все же мы должны быть осторожны. Наша священная месть не должна знать ни жалости, ни пощады. Мы Россію заставили плакать въ нуждѣ, нищетѣ и народномъ униженіи. Въ экономическомъ отношеніи мы предали ее рабству и всѣ ея богатства,

почти всецѣло находящіеся теперь въ нашихъ рукахъ, отобрали у нея и заставили ее преклониться передъ нами. Но вмѣстѣ съ тѣмъ мы должны быть осторожными и соблюдать тайну. Мы должны быть безжалостными къ нашимъ врагамъ. Самыхъ лучшихъ и способныхъ мы должны стереть съ лица земли, чтобы этимъ способствовать умноженію рабства Россіи. Такимъ путемъ мы устранимъ всякую возможность къ возстанію. Мы среди темнаго народа и рабочихъ должны пробудить партийную вражду и раздоры, вызывая ихъ на гражданскую войну и классовую борьбу: способствуя этимъ уничтоженію культурныхъ цѣнностей, добытыхъ народами христіанской вѣры, открывая этимъ путь сторонникамъ еврейскаго народа. Но мы должны остерегаться, чтобы чрезвѣрная месть не увлекла бы насъ. Сыны Израіля. Наша побѣда близится, ибо политическая власть и финансовая мощь все больше концентрируется въ нашихъ рукахъ. Мы скупимъ акции всѣхъ промышленныхъ предприятий и рабочихъ превратимъ въ нашихъ рабовъ. Закрывая фабрики и заводы, мы выбросимъ рабочихъ на улицу, дабы они могли познать отраду потерянной мечты о свободѣ, равенствѣ и братствѣ. Мы скупили за дешевую цѣну облигации займа свободы, не признанные нашимъ правительствомъ и дали имъ значеніе бумажныхъ денегъ. Золото и власть въ нашихъ рукахъ: будьте осторожны и не злоупотребляйте доверіемъ темныхъ массъ, которое неустойчиво. Грошки Бронштейнъ, Зиновьевъ, Радомельскій, Урицкій, Каменевъ, Розенфельдъ, Штейнбергъ—какъ и десятки другой вѣрныхъ сыновъ Израіля захватили въ свои руки высшіе посты въ государствѣ, властвуя надъ славянскими рабами, предназначенными способствовать нашему возвышенію и чести. Они безусловно ведутъ насъ къ тому, чтобы мы окончательно завладѣли Россіей. Мы не станемъ говорить о самоуправленіи городовъ, о комиссариатахъ, продовольственныхъ управахъ, кооперативахъ, домовыхъ комитетахъ—они всѣ въ нашихъ рукахъ и наши народные представители играютъ въ нихъ руководящую роль.

Будьте осторожны, нашей единственной защитой являемся мы: красная армія, созданная изъ нашихъ единомышленниковъ—рабочихъ не благонадѣжна и можетъ повернуть оружіе противъ насъ. Сыны Израіля. Близокъ часъ, въ который мы окончательно завладѣемъ всей Россіей. Сожмите ряды. Твердо и послѣдовательно ведите нашу народную политику. Стойте твердо за наши исконные идеалы. Твердо придерживайтесь старыхъ законовъ, завѣщанныхъ намъ прошлымъ. Побѣда близка, но не торжествуйте преждевременно. Будьте осторожны, дабы враги наши не имѣли основанія возстать противъ насъ. Да будутъ нашими вождями разумъ и предусмотрительность, столѣтними воспитанными въ насъ, такъ же какъ и умѣние надѣяться избѣгать опасности.

Центральный комитет Петроградского отдела всемирного союза Израйльтянь, 18 марта 1918 года.

Мы бы хотели думать, что это провокационный листок какого-либо анти-семита. Однако этот документ уже был в наших руках. Намъ его передали в Гатчинъ изъ одной изъ Русскихъ частей, какъ найденный у пленнаго еврея комиссара. Мы его не рискнули напечатать. Мы бы хотели, чтобы еврейский народъ обьявилъ себя и овергъ это тяжелое обвинение, а для этого необходимо, чтобы черезъ сильный кагалъ онъ удалилъ бы отъ власти въ Советской республикѣ — Литвинова-Финкельштейна, Троцкого-Бронштейна, Стеклова-Нагнхеса, Зиновьева-Апфельбаума, Чергова-Либермана, Камкова-Кадца, Каменева-Розенфельда, Солнцева-Гольдштейна, Наута-Гиссбурга, Дау-Цедербаума, Парвуса-Гольдфарба и другихъ и въ будущемъ не допускалъ бы евреевъ до прямого управленія въ совѣтахъ.

### Борьба противъ христіанства.

Английская газета „Таймс“ въ № отъ 10 декабря помѣстила продолженіе описанія большевистскихъ звѣрствъ, въ Одессѣ, сдѣланное английскимъ капелланомъ Куртьеръ Форстеръ. Начало уже помѣщено нами въ № 37 „Приневского Края“.

Куртьеръ Форстеръ и въ слѣдующей статьѣ развиваетъ свою главную мысль, что большевизмъ стремится къ полному распаду христіанства или, говоря его словами — „большевизмъ противъ христіанства“. Если большевизмъ дѣйствительно одержитъ верхъ, то христіанство исчезнетъ съ земли.

Для тысячи демократовъ, въ томъ числѣ и лично для меня совершенный развалъ и развращеніе русской революціи были однимъ изъ самыхъ большихъ разочарованій въ жизни. Въ началѣ ея мы видѣли, какъ Россія достигла значительной высоты демократической свободы и съ доблестью все шла впередъ. Широкая терпимость общественнаго мнѣнія, полнѣйшее отсутствіе религиознаго преслѣдованія (еврейскіе погромы не были на религиозной почвѣ), строгая личная религиозность народа, и удивительно сильно развитое во всѣхъ классахъ населенія чувство христіанскаго братолюбія — все это обѣщало блестящее развитіе социализма.

Все это большевики умышленно и постепенно уничтожали. На мѣсто старой терпимости по отношенію къ ближнему они установили дикую систему террористическаго притѣсненія, при которомъ о свободѣ слова и печати не могло быть и рѣчи. На мѣсто широко задуманной въротерпимости свойственной всѣмъ классамъ русскаго общества они организовали самое бессмысленное и грубое небывалое религиозное преслѣдованіе. И это оскорбленіе и поруганіе человѣчества проводится подъ девизомъ „свобода мысли и личности“. На мѣсто стараго чувства братолюбія, создававшего тѣсную христіанскую связь между великимъ княземъ и крестьяниномъ, они установили ядовитую ненависть и классовую борьбу, какую свѣтъ не видать. Они осыпали человѣчество поруганіемъ и еще ожидаютъ одобренія.

Если большевизмъ одержитъ вверхъ, то христіанство исчезнетъ со свѣта. Въ

этомъ вся сущность. Тутъ нѣтъ и рѣчи о правительствѣ или объ экономическихъ или социальныхъ условіяхъ. Это большевизмъ, побѣждающій христіанство.

Полное уничтоженіе христіанства ихъ главная цѣль. Для достиженія этого вся Россія погружена въ кровь. Христіанство перепугано всѣмъ, что только можетъ придумать наглая несправедливая ненависть и дьявольская жестокость Воскресенья за воскресеньемъ въ своей церкви былъ окруженъ шпионами, которые пришли елѣдить, буду ли я говорить объ ужасахъ, которые ежедневно совершались большевиками. Я видѣлъ, какъ иконы русской церкви были оскорблены, поруганы, затоптаны ногами солдатами Красной арміи, и я былъ принужденъ молчать при этомъ отвратительномъ зрѣлищѣ анти-христіанскаго фанатизма.

Послѣ взятія Юрьева большевиками тамъ произошла настоящая оргія убійства христіанъ. Тѣ, которые надѣются на пощаду, или милосердіе, или справедливость большевиковъ питаютъ напрасныя надежды. Несчастнаго почтеннаго митрополита Платона они въ полночь вытащили изъ кровати — и не давъ ему даже одѣться, увезли его. Босыми потащили митрополита вмѣстѣ съ 17 другими лицами въ погребъ, сопровождая ихъ невѣроятными грубостями. Тамъ они были убиты топорами и звѣрски расколоты на куски. И это дѣлалось во имя доблестной „свободы мысли“ и просвѣщенія помраченнаго свѣта; по всему этому можно оценить успѣхъ новой Цивилизаціи, проведенной большевистскимъ пролетариатомъ.

Послѣ ужасной рѣзни въ Юрьевѣ и Валкѣ мнѣ показали списки мучениковъ религіи, лежащихъ въ снѣгу; русской православный священникъ, протестантскій пасторъ, римско-католическій ксендзъ — всѣ они должны были умереть во имя такъ называемой „свободы“. Свѣтъ еще никогда не видалъ болѣе гнусное и триниальное злоупотребленіе этого великаго понятія. У христіанскихъ мучениковъ глаза были выколоты, носы разсѣчены щипцами, и щеки разорваны штыками. Мнѣ также показали сотни убитыхъ крестьянъ и рабочихъ, собранныхъ въ вучу. Эти несчастные жертвы демократіи были убиты при безпощадной тирании краснаго возстанія; они въ свое время безуспѣшно пытались съ оружіемъ въ рукахъ освободить себѣ дорогу къ великимъ христіанскимъ патриотамъ, къ Колчаку и Деникину, отстаивающимъ свободу демократіи и религиозной терпимости противъ разнузданнаго деспотизма Краснаго владычества.

Никогда до времени первыхъ трехъ вѣковъ по Р. Х. не видѣлъ христіанскій міръ такого кроваваго и дьявольскаго стремленія уничтожить христіанство, какъ нынѣ при большевикахъ. Если бы английскіе рабочіе знали, только десятую часть истинныхъ фактовъ для дискредитированія и объясненія которыхъ большевистская пропаганда напир-

Вспомнили ли вы про свой долгъ передъ солдатами Бѣлой Арміи?

Рождество близко.

По жертвованія на подарки для Бѣлой Арміи къ Рождеству Христову принимаются супругой Главнокомандующаго Александрой Николаевной Юденичъ.

Ревель, Будебная ул. д. № 8.

гають всѣ усилія, то симпатіи ихъ къ большевизму столь старательно построенны на фундаментѣ лжи и обмана, немедленно исчезли бы.

Знаетъ ли дѣйствительно нашъ народъ о томъ, что монастыри были ограблены, церкви осквернены, а пастыри Христовы замучены тысячами тамъ, гдѣ красный терроръ прошелъ страшной и кровопролитной волной черезъ опустошенную и разграбленную страну. Я увѣренъ, что нѣтъ.

Умирающіе русскіе христіанскіе патриоты съ надеждою взираютъ на братьевъ своихъ английскихъ пролетаріевъ, изнемогая въ безнадежныхъ усиліяхъ освободиться отъ кроваваго ига большевиковъ. Рѣшеніе наше никогда не будетъ справедливымъ до тѣхъ поръ, пока всякій англійскій демократъ не пойметъ, наконецъ, весь ужасъ души раздирающихъ страданій своихъ братьевъ, находящихся подъ властью Ленина. Тогда только Англія и наши профессиональные союзы исполнятся негодованіемъ противъ преступленій, совершаемыхъ во имя „свободы“.

Всякій мужчина и всякая женщина, имѣющія права голоса, всякая школа, всякая мастерская и всякій приходъ въ странѣ должны были бы имѣть возможность узнать истинные факты относительно оплеванной „свободы“ русскихъ рабочихъ; только въ такомъ случаѣ мы протянемъ руку помощи, обращенной въ рабство русской демократіи, безнадежно борющейся съ неслыханной жестокостью большевистскаго режима во имя свободы.

### Евреи и большевизмъ.

Газета „Таймс“ въ статьѣ отъ 15 декабря пишетъ:

Предсѣдатель англо-еврейскаго союза г. Клодъ Монтефиори предсѣдательствовалъ вчера на 48-омъ ежегодномъ митингѣ этого союза въ помѣщеніи центральной синагоги. По его словамъ было бы одинаково неправильно какъ игнорировать, такъ и преувеличивать ростъ анти-семитическихъ чувствъ за послѣдніе пять лѣтъ. Это является печальнымъ послѣдствіемъ войны. Если это наблюдается въ Англіи — а зачѣмъ же закрывать глаза на этотъ неприятный фактъ, то въ гораздо болѣе сильной степени это существуетъ въ Германіи, Австріи и Венгріи.

„Насколько дѣло касается нашей родины“, добавилъ онъ, мы англичане, и англичанами мы и намѣрены остаться.

Боятся намъ нечего. Отождествленіе евреевъ съ большевиками — чудовищная ложь, и хотя-слѣдуетъ стремиться къ сверженію жестокой и ужасной большевистской тирании этой гнусной карикатуры на демократію, тѣмъ не менѣе нельзя не опасаться за участь еврея въ Россіи при томъ правительствѣ, которое замѣнитъ большевиковъ.

Сэръ Филиппъ Магнусъ, членъ парламента, заявилъ, что мнѣніе о томъ, что евреи большевики, совершенно опровергнуто. Несомнѣнно, что между большевиками есть евреи, но евреевъ анти-большевиковъ — цѣлыя легіоны. Ничего нѣтъ удивительнаго въ томъ, что евреи, которые такъ долго притѣснялись и были лишены гражданскаго права въ Россіи, стремятся теперь добиться свободы и иногда попадаютъ даже въ ряды большевиковъ. Нѣтъ такого еврея, который желалъ бы возстановленія царской власти.

Г. Колиманъ Хайямъ указалъ на то, что союзъ не слѣдуетъ смѣшивать съ Сионистскимъ движеніемъ.

Секретарь Иностраннаго Комитета Вольфъ сказалъ, что мирный трактатъ поскольку онъ касается еврейскаго вопроса далъ имъ все, къ чему они стремились и гораздо больше того, о чемъ они мечтали, когда мирные переговоры начались.

Любопытно, что слово „еврей“ не было упомянуто въ проектѣ, который они представили конференціи. Евреи чувствовали, что они сражались не только за еврейство, но за всеобщій миръ, политическій прогрессъ и равенство.

Но на этомъ митингѣ, къ сожалѣнію, не были затронуты тѣ страшно важные вопросы, о которыхъ такъ краснорѣчиво говоритъ Куртьеръ-Форстеръ, а христіанскій миръ жаждетъ освобожденія всего этого.

### Наборщики требуются

для типографіи газеты „Приневскій Край“. Обращаться отъ 8—9 час. утра и въ 8 часовъ вечера.

Отвѣтственный редакторъ:

Г. ЛАМДЕ.

Издатель В. ЛЕБЕДЕВЪ.